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Exercice N°1: (Réactions opposées ou inverses).
 On étudie par une méthode optique l’isomérisation du glucose (A) en glucose (B) à la température de 25°C. Cette réaction conduit à un état d’équilibre. On a déterminé, en traçant  la tangente à l’origine de la courbe [A] = f(t), la vitesse initiale de transformation de l’espèce A pour diverses valeurs de la concentration initiale [A]0. L’espèce B étant initialement absente.

	[A]t=0 (mol.L-1)
	0,556
	0,528
	0,501
	0,476
	0,453
	0,430

	(d[A]/dt)t=0 (mol.L-1.s-1)
	-2,41 e-4
	-2,29 e-4
	-2,17 e-4
	-2,06 e-4
	-1,96 e-4
	-1,86 e-4

	[A]∞ (mol.L-1)
	0,267
	0,253
	0,241
	0,229
	0,217
	0,206



1/ Montrer que la réaction A  B est du 1er ordre par rapport à A.
2/ En admettant que la réaction B  A est aussi du 1erordre par rapport à B, déterminer les valeurs des coefficients de vitesses des deux réactions A  B et B  A 


Exercice N°2 :( Réactions successives ou séries).
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Exercice 3 :(réactions parallèles)
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Résumé Cinétique
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       [image: ]   [image: ]
                                                           lnk= -(Ea/RT)+lnA



Réactions parallèles
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Réactions réversibles 
[image: ]   	          [image: ]

Réactions successives
[image: ]


Solution Série 5
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On obtient la courbe ci-dessous :
[image: ]  [image: ]     

Tgα = k1 = pente = (y2- y1)/ x2-x2 = 4,33 .10-3 s-1
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Exo 2 : 
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- % = v1+v2 = k1[A] + k2[4] = [4] (k1 + k2) = K'[A]
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On rappelle que pour ce type de réaction, on a
d[e]
dt

ki.[A]-k2.[B]. EnTapplicant pour los temps t=200 h ot t=400h,
onobtient:  0,000160 = k1.0,223 - kz. 0,057
0,000025 = k10,166 - k2. 0,074
La résolution de ce systéme de deux équations
& deux inconnues conduita : ke

12407 s et k2 =8,3.407 57
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Pour deux réactions.

on a obtenu les résultats suivants :

Déterminez
les valours do

Kietde kz

lesdu1ordredutype A —> B —> C,

e n | [Almot [ [BImolt! [ d[B] moitn!
dr

200 0,223 0,057 0,000160

400 0,166 0,074 0,000025
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A100°C, en solution aqueuse neutre, Furée  CO(NHz)2 sisomérise en isocyanate

dammonium H4NCNO(1) et shydrolyse en carbonate d'ammonium (NH)2C 03 (2)
CO(NH2)2 —5 HaNCNO M k=301055"
CO(NH2)2 + H2O—> (NH4)2C03 () ka=15109s"

Ces 2 réactions sont du premier ordre par rapport a I'urée. Cet ordre r'est qu'apparent pour

a réaction 2. 1l résulte de la dégénérescence de I'ordre en raison de la forte, ot donc
constante, concentration de Feau (solvant).

Au bout de combien de temps la concentration nitiale de I'urée sera-t-ele divisée par 4 2
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La concentration initiale en urée étant de de 0,08 mol.L"!, quelles sont les concentrations en
isocyanate d'ammonium et en carbonate d'ammonium au temps t = 44000 s ?




